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Übungsblatt 03∗ Übung am 03.11. und 05.11.2015

Aufgabe 1: Vorlesung (1 P)

Fassen Sie die Vorlesung der letzten Woche schriftlich kurz (höchstens 5 Zeilen) zusammen.

Aufgabe 2: Vorlesung (2 P)

Beantworten Sie die Frage aus der Vorlesung der letzten Woche.

Aufgabe 3: Einfache Vektorrechnung (3 P)

Gegeben sind die Punkte A(1, 1) und B(−3, 2). Fertigen Sie eine Skizze. Berechnen und zeichnen sie den durch
den Anfangspunkt A und den Endpunkt B bestimmten Vektor ~u. Wie lautet der Einheitsvektor ~u0? Berechnen
und zeichnen Sie −3~a, 2~a+~b, ~u+ ~a, ~u− ~a und ~a− ~u.

Aufgabe 4: Weiterführende Vektorrechnung (2 P)

Gegeben seien die Vektoren
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Berechnen Sie die Länge der beiden Vektoren, 2~a− 3~b, ~a⊙~b und ~a×~b.

Aufgabe 5: Parallelogramm (3 P)

Gegeben sind die folgenden Koordinaten:

A = (−1, 2); B = (2, 0); C = (4, 3); D = (7, 1).

Zeigen Sie rechnerisch, dass diese die Eckpunkte eines Parallelogramms sind. Berechnen Sie dessen Fläche.

Aufgabe 6: Winkel zwischen Vektoren (4 P)

Gegeben sind die Vektoren:

~a =





1
−2
5



 , ~b =





3
4
0



 , ~c =





1
−1
2



 , ~d =





−
1

5
3

5

0





(a) Berechnen Sie ((~a×~b)× ~c)× ~d.

(b) Berechnen Sie ((~a×~b)× ~c)× ~d. Jetzt wenden Sie den Entwicklungssatz für (~a×~b)× ~c an.

(c) Bestimmen Sie den Winkel unter dem sich ~a und ~b schneiden.

(d) Berechnen Sie außerdem ~a⊙~b. Und berechnen Sie damit den Winkel. Vergleichen Sie mit (c).

∗Die Übungsblätter können von http://www.uni-ulm.de/nawi/nawi-theochemie/lehre heruntergeladen werden.


